
 

Drift och skötsel vegetationsytor 

 

Gräsytor 

* Under etableringsfasen bör ytorna beträdas så försiktigt som möjligt 

* Vid mycket regn eller bevattning kan jorden bli mjuk och därmed extra känslig. 

* Gräsmattan får inte torka ut under första året. Vid torka, vattna regelbundet. 

* Gräsytor är något av de mest näringskrävande vi har i trädgården. Därför ska ytorna gödslas 

varannan vecka med start tidigt på våren. Under vår och sommar gödslas med NPK. På hösten 

ersätts gödningen med ett PK-gödselmedel. 

*  Klipp gräsytorna när gräset är 6-8 cm högt och klipp det inte för kort. Hålls gräset för kort 

blir det känsligare för uttorkning. 

* Klipp gräset en gång i veckan under säsong. Om gräset klipps ofta stimuleras bestockning 

och spridning. 

* Om gräset blir för högt, klipp ner det stegvis för att undvika att skada gräsets tillväxtzon. 

* Om gräsytan blir gul efter att du har klippt, har du klippt för kort. 

* Höj klipphöjden på höstkanten. 

* Kanthugg gräsmattan runt rabatter och träd. 

* Ta hand om nerfallna löv på hösten. 

* Lufta gräsmattan på våren.    

 

 

 

 

 



 

Planteringar och träd 

*Planteringar och träd får inte torka ut. Vattna regelbundet vid behov och ge minst 

motsvarande 30 mm regn så att vattnet når rötterna. 

* Håll ogräs borta från alla planteringar. Ogräsbekämpning utförs mekaniskt. Rensa minst en 

gång per månad. 

* Gödsla på våren med ett fullgödselmedel typ NPK micro. 

* Bok- och avenbokhäckar växer med genomgående stam. Beskär aldrig på höjden innan 

häcken nått den önskade slutliga höjden. 

* Första året rotar sig buskar och träd och under denna tid behöver man inte beskära så 

mycket. 

* Andra året börjar man forma trädens krona. 

* Använd vass och ren sekatör. Under uppbyggnadsfasen utförs beskärning med fördel under 

JAS (Juli, Augusti och September)  

* Behövs perenner delas, utförs det med fördel under våren. 

* Nerklippning av perenner utförs på hösten. Efter att första nattfrosten inträffat.   


